

墨西哥高铁重新招标启动 我外交部:鼓励中国企业参与

据新华社墨西哥城1月14日电(记者钱泳文 陈寅)墨西哥通信和交通部(以下简称墨交通部)14日公布了墨西哥城至克雷塔罗高铁项目新一轮招标的初步信息,这标志着墨西哥高铁项目重新招标正式开始。

该部在其网站上发布的新闻公告称,本次招标的初步信息已公布在墨政府招标采购网与墨交通部官网上,整个招标时间为180天,自该公告发布之日起至7月14日结束。

2014年11月3日,墨交通部宣布由中国铁建牵头的国际联合体中标墨西哥城至克雷塔罗高铁项目,但由于外界质疑和墨国内压力而在3天后宣布取消中标并将重新招标。

据介绍,墨西哥城至克雷塔罗高铁全长210公里,最高时速可达每小时300公里,单程运行时间58分钟。此段高铁线路是未来首都墨西哥城至该国第二大城市瓜达拉哈拉高铁项目的一期工程。作为美洲大陆上首条高铁线路,预计日均客流量2.7万人次,单程票价约为300比索(约合21美元)。

据新华社北京1月15日电(记者朱佳妮 白洁)针对墨西哥高铁重新招标正式启动一事,外交部发言人洪磊15日在例行记者会上表示,中方鼓励中国企业参与墨西哥有关高铁合作项目,并希望墨西哥政府为这些企业提供公平竞争环境。

美挫败袭击国会大厦图谋

新华社华盛顿1月14日电(记者关建武 穆东)美国联邦调查局14日逮捕一名图谋袭击国会大厦的男子。他因涉嫌谋杀美国政府官员等罪名遭俄亥俄州联邦法院起诉。

联邦调查局的证人证词显示,现年20岁的俄亥俄州男子克里斯托弗·科内尔企图用雷管对国会大厦实施袭击,他还购买了一支半自动步枪和600发子弹。他将在国会大厦工作的议员们视为敌人。遭逮捕时,科内尔已制定了前往华盛顿实施袭击的行程。

数月前,科内尔在社交网站上发表支持“伊斯兰国”等极端武装组织的言论,引起了联邦调查局的注意。

但执法部门官员认为,科内尔的袭击图谋仍处于初级阶段,尚未对议员们造成实质威胁。

空客A350实现商业首飞



新华社本埠特稿(记者卜晓明)全球最新喷气客机空中客车A350飞机15日从卡塔尔实现商业首飞(上图)。

这款飞机是过去10年间第三款、也是最后一款主要大型客机,前面两款分别是空客A380和波音787。

这架卡塔尔航空公司的航班当天从卡塔尔首都多哈起飞,目的地是德国法兰克福。

根据航空公司排列位置的不同方法,A350可搭载276名至360名乘客。在卡塔尔航空公司安排下,A350配备36个可展开为床的商务舱座位,商务舱电视屏幕尺寸为17寸。经济舱配备247个座位,电视屏幕尺寸较小。

A350具有体轻、双通道和长航程等特点,有助降低油耗并增加直飞航班,从而降低航空公司运营成本。

空客说,A350投入商业运营,有助中国上海与美国波士顿之间或法国巴黎与智利圣地亚哥之间实现直飞。

一些分析师认为,A350是对波音787型“梦想”客机的回应。

CNN欲用无人机采集新闻

新华社本埠特稿(记者杨舒怡)美国有线电视新闻网(CNN)近日透露,已与美国联邦航空局就在美国国内使用无人驾驶飞机采集新闻素材达成一份协议。

长期以来,无人驾驶飞机在美国主要用于军事用途,除少数情况外,基本上禁止非军事机构或个人使用无人驾驶飞机在美国境内搜集图像或数据信息。

美国有线电视新闻网高级副总裁戴维·维吉兰特介绍,他们希望探索更具专业性的新闻报道器材,争取“利用多种无人驾驶飞机和摄像装置”采集高画质的新闻素材。

美国有线电视新闻网眼下正在总部所在地、佐治亚州亚特兰大的佐治亚理工研究所,对使用无人驾驶飞机进行新闻报道展开相关测试。

美国联邦航空局局长迈克尔·许尔塔说,希望这份新协议能够“利用无人驾驶飞机采集新闻的技术和操作系统安全地融入国家空域管理系统”。

据了解,在与美国有线电视新闻网签署这份新协议以前,美国联邦航空局允许人们使用无人驾驶飞机在距离地面不超过122米的飞行高度、且远离机场的区域采集信息。

印度恒河突现约百具浮尸

新华社本埠特稿(记者李良勇)印度恒河上突然出现大约100具漂浮的尸体,包括多具儿童尸体,引发疑问和对恒河健康的担忧。印度当局14日正展开调查。

这些尸体出现在恒河的一处支流上,靠近距北方邦首府勒克瑙大约28公里的帕里亚尔村。美联社报道,村民们13日开始注意到这些尸体,因为不少尸体搁浅在河岸遭狗和鸟啃食。

一名官员估计,迄今已发现80具尸体,但数字可能进一步增加。

地方行政长官绍姆娅·阿加瓦尔从温瑞地区经由电话告诉法新社记者:“可能有100具尸体,但我们尚没有得到确切数字。”

阿加瓦尔说,这些尸体高度腐烂,难以进行尸检和辨认,正在进行脱氧核糖核酸(DNA)检验以确定尸体来源,“我们已经派一队医生前往现场,收集尸体样本”。

另一名官员萨尤·舒克拉说:“我们一旦完成所有法律手续,这些尸体将被掩埋,以避免疾病传播。”

本埠社址:宁波市灵桥路768号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315000 电子信箱:nbdaily@cnnb.com.cn 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 广告部:87682193、87682188 广告经营许可证:工商字84408500-8号 发行中心电话:87685678、87685669 地址:宁波市灵桥路768号 定价每月28元 零售每份1.00元 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 昨日本报开印0时36分 印毕4时40分

《沙尔利周刊》再登先知漫画引众怒 伊斯兰世界斥其“煽动仇恨”“挑衅”,多国举行抗议活动



1月14日,一名男子阅读最新一期的《沙尔利周刊》。(新华社/法新)

法国将重新审议裁军计划

新华社巴黎1月14日电(记者郑斌)法国总统奥朗德14日表示,鉴于法国近期发生恐怖袭击事件后“异乎寻常”的安全形势,政府将重新审议法国军队6年内削减3.4万个职位计划的实施进度。

奥朗德是在法国唯一一艘现代化航母“戴高乐”号上向法国军人发表新年致辞时作出上述表示的。他要求国防部长勒德里昂在几天内就军队削减职位提出建议计划,并把预算方面的需求考虑在内。

法国国民议会2013年12月通过的《2014年-2019年军事规划法》规定,法国军队在6年内将削减3.4万个职位,其中2014年削减的职位为7881个。

本月7日,武装分子袭击《沙尔利周刊》杂志社巴黎总部,造成12人死亡,多人受伤。此后,法国境内又发生数起袭击事件。奥朗德12日决定,动员一万名军人保护法国全境的敏感地点。这是法国首次动员如此多的军人参与国内安保。

新华社本埠特稿(记者胡若愚)

法国《沙尔利周刊》14日发行遭恐怖袭击后的首期杂志,封面刊登伊斯兰先知穆罕默德的漫画,在伊斯兰世界引发愤怒。土耳其法院当天下令“封杀”这家讽刺杂志的网站,塞内加尔禁止这期杂志发行,埃及宗教学府谴责封面漫画“煽动仇恨”,伊朗批评其“挑衅”,巴基斯坦、毛里塔尼亚等国发生抗议。

恐蹈覆辙

在毛里塔尼亚首都努瓦克肖特,数百人走上街头抗议。非伊斯兰国家菲律宾也发生抗议。在穆斯林人口为主的马拉维市,大约1500名示威者14日在一座主要广场集会,一些人高举拳头,一些人焚烧《沙尔利周刊》。

遭遇封杀

这期杂志名为“幸存者专刊”,发行300万份,是平日发行量的50倍,后追印200万份。法国国内一时洛阳纸贵,总统弗朗索瓦·奥朗德称赞《沙尔利周刊》劫后“重生”。然而,封面漫画却又一次触犯了伊斯兰教的禁忌。

土耳其东南部迪亚巴克尔市一家法院接到一名律师请愿后,下令禁止在土耳其国内访问《沙尔利周刊》网站。土耳其阿纳多卢通讯社报道,法院裁决书认定“诋毁宗教价值观和先知的文字、文章、漫画和出版物是对这一宗教信徒的侮辱”。

法新社报道,土耳其《共和国报》是伊斯兰国家中唯一转载《沙尔利周刊》专刊的主要报纸。这家总是与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安唱对台戏的日报没有在显著位置刊登那幅封面漫画,而是把它缩小后藏在专栏文章中。

即便如此,依旧引发抗议。“《沙尔利周刊》不应该在我们的国家发行”,成为微博客网站“推特”土耳其版当天热门话题。数十名穆斯林14日晚在土耳其最大城市伊斯坦布尔集会,点燃多份当天出版的《共和国报》,喊口号,要求报社“承担责任”。大批防暴警察在旁监视,5人被逮捕。

在穆斯林人口居多的塞内加尔,政府下令全国禁止发行或传播《沙尔利周刊》专刊以及当天出版、头版刊登那幅封面漫画的法国《解放报》。



美众院拒绝为奥巴马移民改革新政拨款 这是第114届国会就移民问题打响的“第一枪”

新华社华盛顿1月14日电(记者穆东 关建武)美国国会众议院14日通过一项法案,拒绝为总统奥巴马去年底宣布的移民改革新政提供拨款。这是美国第114届国会就职一周以来就移民问题打响的“第一枪”,意在全面推翻奥巴马移民新政。

众议院当天以236票赞成、191票反对的表决结果通过一份为国土安全部提供拨款的法案,拨款总额高达400亿美元,但法案明确拒绝为与奥巴马移民新政有关事项提供拨款。

奥巴马去年11月20日宣布的移民改革方案将使在美国居住5年以上、其子女是美国公民或永久合法居民的这部分非法移民免遭遣返。新政规定,符合“免遭遣返”条件的非法移民在依法登记、确认无犯罪记录以及自愿纳税的前提下,可在美国合法居留3年并获得工作许可。

这一新政至少影响到400万在美非法移民的命运,关系重大。共和党方面认为新政宣布时机不成熟,表示强烈反对并对负责落实新政的国土安全部进行经济“制裁”。美国国会去年通过的新财年政府预算仅批准国土安全部获得拨款运营至今年2月,真正用意正是为国会以后就移民政策采取行动留出余地。

白宫曾在2012年宣布暂停遣返约60万儿童时期入境美国、在美至少生活5年以上、年龄不超过30岁的非法移民,并向其提供工作许可。众议院当天也以218票赞成、209票反对的表决结果认定该政策无效,这意味着上述60万人的合法居留许可到期后,将面临被遣返命运。

共和党在2014年11月初的国会中期选举中赢得参议院控制权,同时还保住了众议院多数党地位。这意味着至少在今后2年内国会将由共和党掌控。

外界认为,目前移民法案在参议院的过关前景也不甚明朗,但共和党推翻奥巴马移民政策的做法将引来多方不满,认为共和党此举将不仅伤害美国移民家庭,也会让共和党在2016年总统大选中失去更多少数族裔选民的支持。

美囚车与火车相撞 已致10死5伤



救援人员在事故现场转运伤员。(新华社/美联)

据新华社休斯敦1月14日电(记者张永兴)美国得克萨斯州一辆载有12名囚犯及3名狱警的囚车14日从一座立交桥上坠落后与一辆正在行驶的火车相撞,造成10人死亡、5人受伤。

据美国广播公司(ABC)13台报道,当时,这辆白色囚车正在撒德萨市以西20号州际高速公路的一座立交桥上行驶,由于路面结冰,囚车突然打滑然后从立交桥上坠下,与下面一辆运货的火车相撞。8名囚犯及2名狱警当场死亡,另有4名囚犯和1名狱警受伤。

乌临时征兵5万人

新华社基辅1月14日电(记者张志强)乌克兰总统波罗申科14日签署临时征兵令,以应对乌东部地区日益严峻的紧张局势。

乌克兰总统新闻局14日晚间发布消息说,波罗申科当天签署了《关于在2015年进行3次局部动员的命令》。波罗申科指出,签署该命令是因为顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)紧张局势加剧,民间武装炮击和攻打乌克兰军方阵地的次数急剧增加。

“局部动员”是乌克兰的临时征兵形式。与正常征兵不同,“局部动员”时间不固定,可根据国家需要随时进行;服役时间不固定,通常为数十天或数月,最多不超过一年;服役年龄不固定,男子应征者的年龄可放宽至60岁。

今年的三次“局部动员”将分别在1月、4月和6月进行。乌克兰国家安全和国防委员会称,计划通过这些“局部动员”为武装部队、国民近卫军和边防军补充兵员。

乌克兰国防部发言人库什尼尔当天表示,今年首次“局部动员”将从1月20日开始,计划征召5万人。应征入伍者将接受25天的训练。



雪中行 1月14日,在DNA北爱尔兰安特里姆郡,一名男子行走在被雪覆盖的“黑暗树篱”。受降雪影响,英国北部地区上百所学校被迫停课。(新华社/法新)